
Eind 2018 begint het CAMRAS bestuur negatieve verhalen over kunstenares Sophie Lucas (SL) 
te verspreiden. Ze beweren onder meer dat ze nooit is aangesteld als Artist in Residence noch 
als coördinator van de kunstprojecten. Ze weten dat dit onjuist is, aangezien het bestuur zelf in 
publicaties altijd stelde dat SL Artist in Residence is (zie onderaan dit document). Op verzoek 
van SL graaft Frans de Jong, destijds voorzitter van CAMRAS, in e-mails en documenten en 
doet navraag bij het voorgaande bestuur van CAMRAS. Hij komt tot de ontdekking dat het 
vorige bestuur SL wel degelijk heeft aangesteld als coördinator van de kunstprojecten en dat ze 
haar expliciet de titel Artist in Residence hebben gegeven. In onderstaande e-mail erkent hij dat 
ze het verkeerd hadden en dat SL alsnog de titel en functie mag behouden. 
In een navolgend overleg (waar ik ook bij aanwezig was) geeft Frans de Jong SL expliciet de 
opdracht om de CAMRAS kunstcommissie te leiden. 
Een aantal maanden later ontkent het bestuur, onder leiding van vice-voorzitter Harm Munk, dat 
er een kunstcommissie bestaat. De heer Munk gaat opnieuw actief de leugens verspreiden dat 
SL de titel Artist in Residence nooit heeft gekregen en nooit is aangesteld als coördinator van 
de kunstprojecten. Ook in de navolgende rechtszaak volhardt CAMRAS in deze aantoonbare 
leugens. 
 
E-mail van 28 februari 2019 
Van: Frans de Jong 
Aan: Sophie Lucas; Bestuur 
Betreft: Titel Artist in Residence 
 
Hierover het volgende: 
Ik heb inderdaad ook [Sophie] gevraagd de titel niet meer te gebruiken. Daar kreeg het bestuur 
een verbaasde reactie op terug. Het vorige bestuur heeft haar deze titel expliciet toegekend. 
(Dat wist ik dus niet). We zijn gaan graven naar oudere documenten en emails (kost tijd) en 
hebben ook navraag gedaan bij o.a. André. Het is zo dat ze inderdaad die titel heeft gekregen 
met een opdracht erbij om de art scene rondom CAMRAS te regelen. Door o.a. gebrek aan 
regels is dat er nog niet goed vangekomen. Het bestuur is na langer discussieren tot de 
conclusie gekomen dat we haar die titel laten behouden met een aangepaste opdracht om een 
groep te formeren die de art activiteiten van CAMRAS monitored en CAMRAS ook van advies 
kan dienen. 
 
vriendelijke groeten, 
Frans 

 



Op 21 juni 2019, geeft Harm Munk onder dwang van ASTRON antwoord op mijn vragen over de 
misstanden. Zijn antwoorden tonen aan dat het CAMRAS bestuur nog altijd volhard in haar 
leugens over SL, ondanks de verhelderende e-mail van Frans de Jong eerder dat jaar. 
Ik informeer ASTRON dat de antwoorden niet waarheidsgetrouw zijn. Toch neemt ASTRON 
geen stappen tegen het CAMRAS bestuur, ondanks (of waarschijnlijk juist omdat) ASTRON zelf 
een zetel heeft in dit bestuur. De misstanden binnen CAMRAS blijven daardoor escaleren. 
 
21 juni 2019 
Van: Harm Munk 
Aan: Roy Smits; ASTRON 
 
(...) 
 
Het bestuur heeft formeel niemand de titel Artist in Residence toegekend. 
 
(...) 

 
In het voorjaar 2018 werd [Sophie Lucas] gevraagd een kunstcommissie in 
het leven te roepen om de kunstactiviteiten van CAMRAS te reguleren. Daar 
is toen door het bestuur geen vervolg aan gegeven. 

 
 



 
Het CAMRAS bestuur noemt SL in publicaties Artist in Residence. 
 

 
 
 



 


